MAOHMA / TAZH : XHMEIA KATEYOYNZHZ
2EIPA:
HMEPOMHNIA:

OEMA A

MNa 116 epwtRoeig A.1 éwg A4 va ypAweTe TO YPAUUA TTOU QVTIOTOIXEI OTN CWOTA ATTAVTNON
OiTTAa oTov apiBud TNG EpWTNONG.

AA1

A.2

A3

A4

A.5

Av diaAuooupe aéplo HCI og udartikd didAupa CH3;COOH T16TE:
a. n [H3O0™] au€averal, evwy n [CH3COOT peiwveral

B. n [H30"] peivveral, evw n [CH3COO] augaveTal

Y. Ol GUYKEVTPWOEIS TWV 16vTwV H30" kal CH3COO™ augavovral
5. n [H30™] augaveral, evy n [CH3COO7] 8¢ yeTaBAAAeTal.

Katd 1 rpoaBrikn udaTikou diahuparog NaCl og udartiko SidAupa HCI, n [H3O*] Tou
OIaAUUATOG:

a. augaverail

B. o€ petaBdaAAeTal

Y. MEIVETAI CUVEXWG

0. MEIWVETAI NEXPI MIOG OTABEPNG TIUAG.

Katd tnv apaiwon evég pubuioTikou diaAupartog TG pop@ns HA / NaA pe ioco dyko
vepou, To pH Tou dioAUPATOG:

a. augaveral

B. eAaTTWVvETAI

Y. METABAAAETaI, avAAoya HPE TO €i00G TwV BIAAUUEVWY OUCIWV

0. O¢ peTaBAAAeTaL.

2TNV KaTNyopia TwVv SEIKTWYV AVIKOUV:

IoXUPA& 0&Ea Kal IoOXUPES PACEIG

OAa Ta acBevr) opyavika o&Ea Kal OAEG 01 aoBeveiG opyaviKEG BACEIG
OPYQVIKA 0&EA 1] OPYAVIKES BACEIG

0l EYXPWHUES OPYAVIKEG EVWOEIG.

o< Q0

Na XapakTnpioeTe KAOE pia atTo TIG ETTOPEVES TTPOTACEIG WG OCWOTEG A AAVOOOUEVEG.

a. Otav og éva udaTikd didAupa CH3COOH diaAUcoupe pikpry TToooTnTA
CH3COONa T1o pH augaverail.

B. YdaTiké SidAupa NaOH cuykévipwong 107 M éxel pH = 7, otoug 25 °C.

y. Av SlaAUooupe pikpr TroootnTa otepeou NaCl og udaTiké Sidhupa HCI n [H30] Ba
eNATTWOEI.

0. YOaTIko didAupa HaSO4 0.1 M éxel pH = 1.

€. Yoarikd diadAupa NH4Cl éxel pH pikpoTepo Tou 7 atoug 25 °C.

(Movadeg 5 x 5)
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OEMA B

B.1 Tiovopdloupe pubpuioTiKG didAupa; Me TTOI0UG TPOTTOUG UTTOPOUE Va
TTOPAOKEUACOUNE PUBNIOTIKO dIGAupa NG poperig HA / NaA.
(Movadeg 5)

B.2 AvrioToixfiote 10 K&Be didAupa TG otAANG (1) pe Tnv T pH tng otAng (I).

(1) (IT)
A. didAupa KOH 0.01M 2.7
B. didAupa HBr 0.01M 11.3
I didAupa Ca(OH), 0.05M 12
A. didAupa NH3 0.2M 13
E. didAupa CH3COOH 0.2M 2

Z. didAupa HCI 0.2M 0.7
H. d1dAupa CH3COOH 0.1M 2.9
o. d1dAupa NH3 0.1M 11.1

(Movadeg 8)

B.3 Na amodeitete 011 UdATIKO didAupa NH4F €xel pH pikpdTepo Tou 7 oToug 25 °C.
Aivovtal Ka(HF) = 4 10, Kb(NH3) = 10°

(Movadeg 5)
B.4 Na amodeitete 611 TO pH €vOg puBUIOTIKOU SIGAUPOTOC TTAPANEVEI OTABEPS PE TNV
apaiwaor] Tou.
(Movadeg 4)
B.5 Na amodeixBei 611 0 BabBudg 1ovTiIopuoU acBevoug HoVOTTPWTIKOU 0EE0G I00UTAI [E
- 8 7
Ka + [H307] _
(Movadeg 3)
OEMAT
Aiveral udaTikd didAupa HCOONa 0.1 M 6ykou 200 mL (didAupa Ay).
.1 Moo To pH Tou diaAupaTog As;
(Movadeg 5)

.2 Téoa mL vepou TTpéTrel va TTpoaTeBoUv oTo A4, yia va yetaBAnBei To pH Tou kKatd
MIOR) Jovada;
(Movabdeg 10)
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.3 MMoéoa L agpiou HCI petpnuéva ae STP ouvOnkeg TTPETTEI va TTPOCTEBOUV OTO A4,
XWPIG aAAayr Tou Gykou Tou dIaAUUATOG, yia va TTpokUyel didAupa Ay pe pH = 5;

(Movabdeg 10)
OAa Ta mapatrdvw SiaAupata BpiokovTal atoug 25° C d1mou Kw =107,

Ka(HCOOH) = 107,
ATTO Ta dedopéva ToU TTPORAARUATOG ETTITPETTOVTAI Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OEMA A

MNa Tnv oykopétpnon 20 mL udatikou SIaAUPATOS aoBevoUs HOVOTTPWTIKOU 0&€og HA
(S1dAupa A1) atrairouvtal 20 mL pdTuTTOU dlaAUuuaTtog NaOH 0.2 M.

A.1 Toia n ouykévipwan Tou HA oT1o didAupa Ay;
(Movadeg 5)

A.2 Tloio 10 pH ToU diIaAUpOTOG Af;
(Movadeg 5)

A.3 Tloio 10 pH TOU BIGAUPATOG OTO I00OUVANO CNUEIO;
(Movabdeg 10)

A.4  Aivovtai o1 deikteg nAiavBivn e pKa = 4 kai @aivodopBakeivn ue pKa = 9. Molov atd
TOUG OUO TTPETTEI VA ETTIAECOUE YIA TOV TTPOCDIOPICHO TOU TEAIKOU ONUEioU TNG
oykouéTpnong; Na dikaloAoynoeTe TTANPWG TNV £TTIAOYA 0AG.

(Movadeg 5)
OAa Ta mapatrdvw SiaAUupata BpiokovTal atoug 25° C d1mou Kw =107,
Ka(HA) = 10, log2 = 0.3.
ATTO Ta dedopéva Tou TTPORAARUATOG ETTITPETTOVTAI Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
>eAida 3 ano 3 "1 g@povuotApia
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